

31 августа

1936 г.

№ 72 (479)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.  
Выходит через три дня

## Помочь каждому колхознику, в первую очередь ударнику, стать стахановцем!

### Стахановцев в колхозах много, но их должно быть еще больше

Стахановское движение, год тому назад зародившееся в промышленности, быстро нашло отклик в колхозной деревне. В короткий срок оно приобрело силу, которая свойственна наиболее жизненному и непреодолимо движению современности, как характеризовал стахановское движение товарищ Сталин. Нет района в Советском Союзе, нет отрасли народного хозяйства, которая не гордилась бы своими стахановцами, передовыми людьми.

Стахановское движение в сельском хозяйстве слагалось в улучшении использования машинной техники, которой все богаче становится социалистическое сельское хозяйство. Примеров этого достаточно имеется в нашем районе.

Тракторный отряд Мурашева Ивана (Куйтунская МТС) две декады тому назад в полтора раза перекрыл свое сезонное задание и успешно борется за выработку 1000 гектаров на колесный трактор. Трактористы Тирских Иннокентий и Спиридон подходят к двумстам процентов сезонного задания. Чеботарихинская МТС, выработав по 397 гектаров на трактор, уже сейчас перешагнула среднюю крайнюю выработку в прошлом сезоне.

Пахарь-стахановец Олиференко Макар добился рекордной выработки 2,60 гектара конным двухлемешным плугом. Немало стахановцев выдвинулось на весеннем севе и летних работах. Еще быстрее растут ряды стахановцев на уборке. Комбайнеры и машинисты, жнецы и вязальщики борются за высокую выработку за почетное звание стахановца.

За год стахановское движение успело прочно укоренить-

ся в колхозах. Оно улучшает в колхозах организацию труда, повышает дисциплину, укрепляет большевистский порядок.

Но сила большевиков, как учит нас великий Сталин, заключается в том, чтобы не зазнаваться, не довольствоваться достигнутыми успехами, всегда двигаться дальше. Задача состоит в том, — говорил товарищ Сталин на Первом всесоюзном совещании стахановцев, — чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы СССР.

Стахановцев в колхозах много, но их должно быть значительно больше. Стахановских достижений — множество, но их должно быть еще больше и — что еще важнее — эти достижения должны быть возможны шире распространены. Обязанность коммунистов, советских и колхозных работников в том, чтобы помочь колхозникам накопить стахановский опыт и распространять этот передовой опыт среди наибольшего количества колхозов и колхозников.

Годовщина стахановского движения в промышленности проводится под лозунгом — «помочь каждому рабочему, в первую очередь ударнику, стать стахановцем». Под этим же лозунгом она должна проводиться и в сельском хозяйстве.

Когда стахановское движение станет в деревне широко массовым, тогда мы достигнем решающих побед в борьбе за 7—8 миллиардов пудов хлеба, мы добьемся еще более быстрого подъема культуры и зажиточности миллионов масс трудящихся деревни.

### Шесть гектаров остались несжатыми

Я работаю на жатке и выжинаю по 6 гектаров в день, а норма у нас принята общим собранием 4 гектара.

Но вот у моей жатки сломался дергач. Я поехал в село, чтобы побыстрее исправить жатку и снова выехать жать.

Но не тут то было. Председателя колхоза дома не оказалось, он уехал в Куйтун. Уда же уехал и завхоз Тюшневич. Кузнец заболел. Мне пришлось идти в соседний колхоз «17 годовщина Октяб-

ря», чтобы исправить жатку. Там мне сказали: «пускай придет завхоз, мы с ним договоримся и жатку исправим».

Пошел я снова искать завхоза, но так и не нашел. День пропал даром. Шесть гектаров хлеба так и остались несжатыми.

Вот так в нашем колхозе «Алка» (Андрюшино) организован полевой ремонт жаток. Вот так «помогают» стахановцам поднять производительность труда.

Гришневич Иосиф

### НА ОСНОВЕ РЕШЕНИЙ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

В период весеннего сева колхоз им. Калинина (Анстанница) славился низкой трудовой дисциплиной. Председателя колхоза коммуниста Баранова не раз били за это.

В основу всей подготовки к уборке были положены решения июньского Пленума ЦК ВКП(б). Дисциплина заметно окрепла. Поднялась производственная активность колхозников.

На уборке выявились свои стахановцы. Жницы Алимова, Бабушкина и Сычева ежедневно выжинали вручную по 29—30 сотых гектара. Норма 0,25 гектара.

Та же Алимова вяжет по 740 снопов, а колхозницы Бабушкина и Сычева вяжут по 650—670 снопов.

В связи с подготовкой к годовщине стахановского движения еще шире развернулось социалистическое соревнование и, нет сомнения, что в результате этого соревнования ряды стахановцев пополнятся новыми колхозниками и колхозницами.

Смолинов

### Половина урожая в снопах

В колхозе «Дружные» Илийского сельсовета срезана и связана в снопы половина урожая. Полностью в снопах рожь и ячмень. Идет уборка пшеницы и овса.

На 25 августа колхоз посеял 80 га озимой ржи из 110 га, намеченных по плану.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГЛО

Обе полеводческие бригады колхоза «Советская Сибирь» соревнуются между собой. Благодаря этому соревнованию они перевыполнили план сеноуборки на 136 процентов. Сейчас идет соревнование на быстрейшее окончание уборки с высоким качеством и досрочное выполнение государственных поставок.

Для проверки хода соревнования выделена комиссия.

Карнаухов А. С.

### К чему ведет нераспорядительность бригадира

Бригадир Якименко не затягивал уборку льна, а собирал старушек, которые не работали на сеноуборке, и те вытеребили лен во время сенокоса.

Не догадался это сделать бригадир Юрченко. Началась уборка хлеба, а у него лен не вытереблен. 30 женщин было снято с уборки на несколько дней, чтобы вытеребить лен. Вот к чему ведет нераспорядительность бригадира.

М. К.



10 августа в Москву во вратились после беспрецедентного в истории авиации, замечательного сталинского перелета Герои Советского Союза тт. Чналов, Белянов и Байдунов.

НА СНИМКЕ: т. Сталин с прилетевшими Героями Советского Союза тт. Чналовым, Беляновым и Байдуновым на Щелковском аэродроме.

### Работа на себя лучше спорится

Норма на жнитве вручную 0,20 гектара. А взгляните в табель бригадира и в графе «выработано» против фамилий колхозниц Федотовой Марфы Никитичны, Карасевой Евфросиньи Петровны и Петрушиной Харитины Васильевны — увидите 0,30—0,33—0,35 гектара.

Как эти стахановки добиваются высокой производительности? День 28 августа считался в колхозе «мокрым» днем. Колхозники и колхозницы не торопились выходить на поле. Ждали: «Пусть подсохнет». Федотова, Карасева и Петрушина начали жать раньше всех и к вечеру выжали по 0,22 гектара, перевыполнив дневную норму. Остальные выжали в этот день по 0,09—0,12 гектара. «Секрет», как видите, открывается просто.

— Двадцать сотых гектара, разве это высокая норма, разве ее нельзя выполнить? — говорят своим подругам Федотова и Петрушина. — Вспомните-ка как мы раньше в дежурках работали. За 50 копеек целый день на елацкой полосе спины не разгибали, и то побольше осмухи казенной десятины выжинали. А теперь мы работаем не на кулаков, а на себя. Работа на себя лучше спорится. Чем больше мы выжнем, тем больше получим. Наш колхоз ожидает получить

по 15 кг. хлеба на трудодень. Если мы по два трудодня заработаем, то получим по 30 кг. только хлеба. Вот почему и работать радостно.

Они и в прошлом году давали высокую производительность и в позапрошлом. Они со дня организации колхоза являлись лучшими ударниками.

Среди вязальщиц стахановкой считается Любутина Ольга Ивановна. Она первая связала 740 снопов в день. И это не единственный случай. В ее табеле также ежедневно можно видеть 600—650—700 и больше снопов. А когда Любутина выходит на жнитво, то и там всегда перевыполняет норму.

Когда спрашиваешь их самих, как они добиваются высокой производительности, то все они в один голос заявляют:

— Дело это наше, любимое, мы его с детства любим, вот почему и добиваемся высокой выработки. А кто не выполняет норм, тот просто не хочет как следует работать.

Недавно правление колхоза премировало их за хорошую стахановскую работу. В ответ на это они дали обещание не снижать производительность, а добиваться еще лучших успехов.

Г. Петрушин

### ЛУЧШЕГО УДАРНИКА — В БРИГАДИРЫ

Вторая бригада колхоза «Земледелец» (Мингатуй) стала в весеннем посеве, в паровую и пропашную кампанию, отстают она и на уборке. Бригадир Сафонов Трофим не боролся за укрепление трудовой дисциплины, не стараясь вывести бригаду в передовые.

Общее бригадное собрание решило переизбрать Сафронова, как не справляющегося с работой, выдвинуло бригадиром лучшего ударника члена сельсовета Николаенко Осипа и просит правление колхоза утвердить это решение.

М. Куликов

## Процесс троцкистско-зиновьевского террористического центра

## П Р И Г О В О Р

Именем Союза Советских Социалистических Республик Военная коллегия Верховного суда СССР в составе председательствующего — Председателя Военной коллегии Верховного суда СССР армвоенюриста товарища Ульрих В. В., членов: заместителей Председателя Военной коллегии Верховного суда Союза ССР — корвоенюриста товарища Матулевича И. О., диввоенюриста товарища Никитченко И. Т., при секретаре военном юристе первого ранга товарище Костюшко А. Ф., с участием государственного обвинителя Прокурора Союза ССР товарища Рышинского А. Я.

На открытом судебном заседании в городе Москве 19-24 августа 1936 года рассмотрела дело по обвинению:

1. Зиновьева Григория Евсеевича, 1883 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу „московского центра“ зиновьевцев по ст. 17-58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 10 лет;

2. Каменева Льва Борисовича, 1883 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу „московского центра“ зиновьевцев по ст. 17-58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 5 лет и вторично осужденного 27 июля 1935 года по ст. 17-58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 10 лет;

3. Евдокимова Григория Еремеевича, 1884 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу „московского центра“ зиновьевцев по ст. 17-58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 8 лет;

4. Бакаева Ивана Петровича, 1887 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу „московского центра“ зиновьевцев по ст. 17-58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 8 лет;

5. Мрачковского Сергея Витальевича, 1883 года рождения, служащего;

6. Тер-Ваганяна Вагаршака Арутюновича, 1883 года рождения, служащего;

7. Смирнова Ивана Никитича, 1880 года рождения, служащего —

всех семерых в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-8 и 58-11 УК РСФСР.

8. Дрейцера Ефима Александровича, 1894 года рождения, служащего;

9. Рейнгольда Исаака Исаевича, 1897 года рождения, служащего;

10. Пикеля Ричарда Витольдовича, 1896 года рождения, служащего;

11. Гольцмана Эдуарда Соломоновича, 1882 года рождения, служащего;

12. Фрица Давида, он же Круглянский Илья — Давид Израилевич, 1897 года рождения, служащего;

13. Ольберга Валентина Павловича, 1907 года рождения, служащего;

14. Бермана-Юрина Конона Борисовича, он же Александр Фомич, 1901 года рождения, служащего;

15. Лурье Моисея Ильича, он же Эмиль Александр, 1897 года рождения, служащего;

16. Лурье Натана Лазаревича, 1901 года рождения, служащего —

всех в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19-58-8 и 58-11 УК РСФСР.

Предварительным и судебным следствием установлено:

Осенью 1932 года по директиве Л. Троцкого, полученной руководителем троцкистского

подполья в СССР И. Н. Смирновым, произошло объединение троцкистских и зиновьевских подпольных контрреволюционных групп, организовавших „объединенный центр“ в составе: Зиновьева, Каменева, Евдокимова и Бакаева (от зиновьевцев) и Смирнова, Тер-Ваганяна и Мрачковского (от троцкистов). Объединение этих контрреволюционных групп было достигнуто на основе применения индивидуального террора в отношении руководителей ВКП(б) и советского правительства.

Троцкисты и зиновьевцы по прямым указаниям Троцкого, полученным „объединенным центром“ через подсудимых Смирнова, Гольцмана и Дрейцера, за этот период времени (1932—1936 года) сосредоточили всю свою враждебную деятельность против советского правительства и ВКП(б) на организацию террора по отношению их руководителей.

Судом установлено, что „объединенным центром“ по прямым указаниям Л. Троцкого и Зиновьева было организовано и осуществлено 1 декабря 1934 года через подпольную террористическую ленинградскую группу зиновьевцев Николаева — Котолынова злодейское убийство члена президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и члена ЦК ВКП(б) товарища Сергея Мироновича Кирова.

Не ограничиваясь убийством товарища Кирова, троцкистско-зиновьевский центр подготовил ряд террористических актов против товарищей Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича Л. М., Орджоникидзе, Косиора и Постышева.

Материалами судебного следствия и признаниями подсудимых Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Мрачковского и Дрейцера установлено, что Л. Троцкий из-за границы и Зиновьев внутри страны усиленно форсировали подготовку убийства товарища С. М. Кирова. В целях форсирования убийства товарища С. М. Кирова, в июне 1934 года Каменев, по поручению „объединенного троцкистско-зиновьевского центра“, ездил в Ленинград, где вел переговоры об организации этого террористического акта против товарища Кирова с руководителем одной из ленинградских террористических групп Яковлевым, дело о котором выделено в особое производство.

Судом также установлено, что по поручению „объединенного центра“ подсудимый Бакаев в ноябре 1934 года также специально выезжал в Ленинград для проверки подготовленности ленинградской террористической группы Николаева — Котолынова к совершению убийства товарища Кирова. На конспиративном собрании членов этой ленинград-

ской террористической группы Бакаев заслушал доклад убийцы товарища Кирова Леонида Николаева и от имени „объединенного троцкистско-зиновьевского центра“ дал ему и его сообщникам ряд практических указаний по организации убийства товарища С. М. Кирова. В соответствии с этими указаниями Л. Николаев и его сообщники и осуществили 1-го декабря 1934 года злодейское убийство товарища С. М. Кирова.

Судом также установлено, что в 1934 году подсудимые Бакаев, Рейнгольд и Дрейцер, в соответствии с решениями „объединенного центра“, пытались дважды совершить покушение на товарища Сталина.

В целях наиболее успешного осуществления намеченных „объединенным центром“ террористических актов им был организован в 1933 году в Москве, так называемый, „московский террористический центр“ в составе подсудимых Рейнгольда, Пикеля, Дрейцера под непосредственным руководством члена „объединенного центра“ подсудимого Бакаева.

„Объединенным центром“ было поручено подсудимому Бакаеву практически подготовить осуществление убийства товарищей Сталина и Кирова, а члену „московского террористического центра“ подсудимому Дрейцеру была поручена организация террористического акта против товарища Ворошилова.

Не ограничиваясь организацией под непосредственным руководством „объединенного центра“ ряда террористических актов против руководителей советского государства и ВКП(б), Л. Троцкий в течение 1932—1936 годов систематически, в тех же целях, перебрасывал из-за границы в СССР ряд террористов.

В ноябре 1932 года Л. Троцкий были перебронированы в СССР Берман-Юрин и Фриц Давид, причем перед отъездом они были лично проинструктированы Л. Троцким по организации убийства товарища Сталина.

В том же 1932 году Л. Троцкий был перебронирован из Берлина в Москву террорист Натан Лурье. Совместно с проживавшим тогда в Москве под видом иностранного специалиста агентом гестапо и доверенным лицом Гимлера (нынешнего руководителя гестапо) Францем Вайцем, Натан Лурье подготовлял покушение на убийство товарищей Сталина, Ворошилова, Кагановича, Орджоникидзе.

Зимой 1932—1933 года, после отъезда Франца Вайца из Москвы, Натан Лурье с своей террористической группой продолжал подготовку этих террористических актов, совместно с прибывшим в марте 1933 года в Москву из Берли-

на подсудимым Моисеем Лурье, также получившим от Троцкого задание форсировать террористические акты против руководителей советской власти и ВКП(б).

В 1934 году, находясь на Челябинское, Натан Лурье пытался произвести покушение на жизнь товарищей Кагановича и Орджоникидзе. Наконец, тот же Натан Лурье 1-го мая 1936 года, по заданию и предварительному согласованию с Моисеем Лурье, пытался произвести во время Первомайской демонстрации в Ленинграде покушение на товарища Жданова.

Переброшен из Германии в СССР террорист В. Ольберг, воспользовавшийся фиктивным паспортом подданного республики Гондурас. Этот паспорт В. Ольберг приобрел при помощи германской тайной полиции гестапо, получив предварительное согласие от Л. Троцкого через его сына Седова воспользоваться содействием в этом деле германской тайной полиции.

В. Ольберг, по прибытии в СССР, связался с контрреволюционной троцкистской террористической группой в городе Горьком и подготовил ряд террористов, которые должны были 1-го мая 1936 года совершить в Москве на Красной площади террористический акт против руководителей советского правительства и ВКП(б).

Судебным следствием также установлено, что троцкистско-зиновьевский террористический центр одновременно с подготовкой террористических актов против товарищей Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича и Орджоникидзе, подготовлял террористические акты против товарищей Косиора и Постышева через украинскую террористическую группу, действовавшую под руководством троцкиста Мухина, дело о котором выделено в особое производство.

Таким образом, устанавливается виновность:

1. Зиновьева Г. Е.
2. Каменева Л. Б.
3. Евдокимова Г. Е.
4. Бакаева И. П.
5. Мрачковского С. В.
6. Тер-Ваганяна В. А.
7. Смирнова И. Н. —

в том, что они:

- а) организовали „объединенный троцкистско-зиновьевский террористический центр“ для совершения убийства руководителей советского правительства и ВКП(б);
- б) подготовили и осуществили 1-го декабря 1934 года, через ленинградскую подпольную террористическую группу Николаева — Котолынова и других осужденных 29 декабря 1934 года Военной коллегией Верховного суда Сою-

за СССР, злодейское убийство товарища С. М. Кирова;

в) организовали ряд террористических групп, подготовивших убийство товарищей Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Орджоникидзе, Косиора и Постышева — то-есть в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-8 и 58-11 уголовного кодекса РСФСР.

8. Дрейцера И. А.
9. Рейнгольда И. И.
10. Пикеля Р. В.
11. Гольцмана Э. С.
12. Фриц Давида (Круглянского Илья-Давида Израилевича).
13. Ольберга В. П.
14. Бермана-Юрина К. Б.
15. Лурье М. И. (Эмиль Александра).
16. Лурье Н. Л. —

в том, что, будучи членами подпольной контрреволюционной террористической троцкистско-зиновьевской организации, являлись активными участниками подготовки убийства руководителей партии и правительства товарищей Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Орджоникидзе, Косиора и Постышева —

то-есть в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19-58-8 и 58-11 уголовного кодекса РСФСР.

На основании изложенного, и руководствуясь ст. ст. 319 и 320 уголовно-процессуального кодекса РСФСР, В судебной коллегии Верховного суда Союза ССР

— приговорила:

1. Зиновьева Григория Евсеевича.
2. Каменева Льва Борисовича.
3. Евдокимова Григория Еремеевича.
4. Бакаева Ивана Петровича.
5. Мрачковского Сергея Витальевича.
6. Тер-Ваганяна Вагаршака Арутюновича.
7. Смирнова Ивана Никитича.
8. Дрейцера Ефима Александровича.
9. Рейнгольда Исаака Исаевича.
10. Пикеля Ричарда Витольдовича.
11. Гольцмана Эдуарда Соломоновича.
12. Фрица Давида — Круглянского Илья — Давида Израилевича.
13. Ольберга Валентина Павловича.
14. Бермана-Юрина Конона Борисовича.
15. Лурье Моисея Ильича — Эмиль Александра.
16. Лурье Натана Лазаревича —

всех в высшей мере наказания — расстрелу с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества.

(Энциклики на 3 стр.)

# СЕРГЕЙ СЕРГЕЕВИЧ КАМЕНЕВ

25 августа сего года, после непродолжительной тяжелой болезни умер начальник противовоздушной обороны РККА, командир первого ранга **Сергей Сергеевич Каменев**.

Бравый офицер старой армии, полковник генерального штаба Сергей Сергеевич с первых дней Октябрьской революции без колебаний навсегда стал под знамена протекторской революции.

В годы гражданской войны Сергей Сергеевич занимал пост главнокомандующего всеми вооруженными силами республики. После окончания гражданской войны тов. Каменев, занимая ряд ответственных должностей, неутомимо

работает над укреплением боевой мощи Красной Армии.

Сергей Сергеевич вел широкую общественную работу. Он в свое время активно руководил первыми мероприятиями советской власти и ответственности по освоению Арктики. Он один из старейших членов и создателей массового оборонного общества—Осоавиахима. В Осоавиахиме т. Каменев руководил массовым стрелковым спортом. Он вырастил целое поколение искусных стрелков-снайперов.

На пятьдесят шестом году оборвалась прекрасная жизнь — жизнь большевика — члена партии, жизнь честного сына нашей родины.

## Приговор суда — приговор многомиллионного народа

Заслушав сообщение т. Иванова о приговоре над контрреволюционной троцкистско-зиновьевской террористической организацией, мы, рабочие и служащие районной конторы Заготскот" единодушно одобряем решение Военной коллегии Верховного суда СССР.

Приговор Верховного суда — это приговор многомиллионного народа Советского Союза. Иного приговора над этими злобными гадами, над бандой политических убийц не могло быть.

Мы вполне присоединяемся к требованиям масс о строжайшем расследовании связей бывших лидеров правой оппозиции Бухарина, Рыкова и

других с троцкистско-зиновьевской группой.

Мы уверены в том, что все лица, причастные к этому неслыханному преступлению, понесут самую суровую ответственность перед Советским государством и партией.

Мы ставим своей задачей еще больше повысить классовую бдительность, все силы положить на своевременное выполнение плана мясоставок, хлебоуборочной, на своевременную подготовку к зимнему содержанию скота. Полностью обеспечим скот кормами и не допустим ни одного килограмма потерь живого веса скота.

По поручению собрания: **Евстратов, Первушина**

## РАСПУТАТЬ ДО КОНЦА КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫЙ КЛУБОК

На производственном совещании бригады орденосца Павла Подъячих был зачитан приговор Военной коллегии Верховного суда СССР над контрреволюционным троцкистско-зиновьевским центром и сообщением о том, что приговор приведен в исполнение. Голоса единодушного одобрения послышались со всех сторон. В принятом решении колхозники заявляют:

„Хорошо сделало наше советское правительство, что через органы НКВД своевременно вскрыло эту подлую контрреволюционную банду убийц, пытающуюся отнять у революционного народа его вождя — великого Сталина и

его соратников, — ведущих страну к счастливой и радостной жизни.

Мы просим органы НКВД и советскую прокуратуру распутать до конца контрреволюционный клубок и привлечь к строжайшей ответственности всех соучастников этого гнусного преступления.

Весь советский народ еще зорче и бдительнее будет следить за тем, чтобы контрреволюционная гадина вновь не подняла голову и не попыталась посягнуть на нашу страну и тогда нам никто не помешает строить свое счастье в нашей прекрасной социалистической стране“.

**Г. Петрушин**

## Окончание приговора Военной коллегии Верховного суда СССР

Находящиеся в настоящее время за границей Троцкий Лев Давыдович и его сын Сергей Лев Львович, избличенные показаниями подсудимых Мирнова И. Н., Гольцмана Э. С., Дрейзера Е. А., Ольберга, Фрица Давида (Круглянского И. И.) и Бермана Орена и материалами настоящего дела в непосредственном участии в подготовке и личном руководстве организацией в СССР контрреволюционных актов прокуратурой Уголовной прокуратуры при Народном комиссариате юстиции СССР, в связи с обнаружением на территории СССР — подлежат немедленному аресту и преданию суду Военной коллегии Верховного суда Союза ССР.

Председательствующий — **Председатель Военной коллегии Верховного суда Союза ССР армвоенюрист В. УЛЬРИХ**

Члены — заместители председателя Военной коллегии Верховного суда Союза ССР: **армвоенюрист И. МАТУЛЕВИЧ**

**армвоенюрист И. НИКИТЧЕНКО**

## НАМ ПИШУТ

### Вместо сдельщины введена поденщина

Бригадир Борисов (колхоз „Стахановец“) работу колхозников учитывает на глазок. Ежедневно сделанное он не замеряет. А подсчитывает скопом за несколько дней.

В книжки колхозников трудодни не заносятся, а записываются только в весьма сомнительном табеле.

Вместо сдельщины здесь введена поденщина. Шесть человек крыли двор. Работа эта не была оценена. А вечером пришел бригадир и заявил: „я вам начислю по 1,40 трудодня.“

Как же тут развешивать стахановское движение?

**Проходный**

### У Остовича личное выше

#### общественного

Жена председателя колхоза „Красный штурм“ Остович заведует колхозными детскими яслями. Случилось, что она и ее двое детей заболели трахомой. Понятно, что дальше оставлять ее в яслях нельзя, чтобы не заразить детей колхозников.

Остовичу было предложено снять жену с заведывания яслями до излечения трахомы во всей семье. Но он об этом и слушать не хочет, а фельдшера Литвинова, предложившего это, Остович всячески оскорбляет.

Видимо, у нашего председателя свои личные интересы ближе к сердцу, чем колхозные. Ради своего благополучия ему ничего не стоит трахому разнести по всей Усть-Каде.

**Ф.**

### Помогите нарушить бюрократическое молчание

В 1923 году в селе Барлук родился мой младший брат **Гариф Каюмович Равилов**, который был зарегистрирован в Барлукском сельсовете.

И вот теперь после смерти его отца-рабочего для установления мальчику государственной пенсии и для поступления в школу требуется метрическая выписка о рождении.

Два раза я писал в Барлукский сельсовет и ни на одно письмо не получил ответа. В третий раз обратился в Куйтунский райзагс, но и тот упорно отказывается.

Надеюсь, что районная газета поможет нарушить это бюрократическое молчание.

**А. Равилов**

Кузбасс, гор. Прокопьевск, Набережная, 89.

### ОТКЛИКИ КОЛХОЗНИКОВ НА ПРОЦЕСС

В редакцию поступили отклики на процесс контрреволюционного троцкистско-зиновьевского террористического центра от колхозов „Годовщина Октября“, „Красный борец“, „Комсомолец“ им. КИМ, „Искра социализма“ и промышленной артели „Заря“. За недостатком места в газете эти отклики не были напечатаны в газете в дни процесса.

**Редакция**

## Стахановский месячник в маслоделении

Полностью пока не падены итоги стахановского месячника в маслоделении и молокозаводе. Но уже итоги первых двух декад говорят о больших победах. Годовой план по району в это время выполнен на 89,5 проц. по государственным поставкам и на 81 проц. по госзаказу.

Успешно работает большинство маслозаводов и сливочных отделений. Первое место среди них крепко держит Тулинский маслозавод (мастер тов. **Молчанов**), выполнивший производственный план на 95 проц. Уверенно идет в победе Илийский маслозавод (мастер тов. **Редько**). Эти же заводы идут впереди и по государственным закупкам молока.

Плетется в хвосте Андрипинский маслозавод (мастер тов. **Суцевский**), выполнивший производственный план лишь на 67 проц. и купивший в порядке госзакупа только 145 литров молока.

Увеличилось число колхозных молочно-товарных ферм, выполнивших годовые планы по сдаче молока. Сюда входят фермы колхозов „Совет-

ская Сибирь“, „Динамо“, „Алга“, им. Калинина (Анстаница), им. Калинина (Б.-Кашелак).

Приближаются к завершению сдачи фермы колхозов им. КИМ, имени Молотова, „Восход“, „Заветы Ильича“, „Искра социализма“ и „Красная тайга“.

Среди сельсоветов на первое место вышли Листвянский и Харикский, выполнившие полностью годовые планы.

Но наряду с передовиками есть еще и отстающие колхозы и сельсоветы, снижающие успехи стахановского месячника по району. Среди отстающих колхозы „Комбайн“, имени Яковлева, „Победа“, Амурский и Завальский сельсоветы.

Третья декада, несомненно, даст еще значительный прирост выполнения плана. Но на этом нельзя останавливаться. Задача заключается в том, чтобы закрепить достигнутые темпы, чтобы подтянуть отстающих до уровня передовых. Победа может считаться прочной только тогда, когда в общей цепи не будет отстающих звеньев.

**Савченко М.**

## Стахановки вынуждены выслушивать оскорбления

В колхозе „Память Зверева“ (Большой Кашелак) стахановское движение развивается очень медленно.

Дело в том, что правление колхоза и первичная организация комсомола не занимаются воспитанием стахановцев. Но несмотря на это, отдельные вязальщицы за последние дни резко увеличили производительность труда, оставляя позади установленную норму. Средняя норма на вязке снопов 40 соток гектара. Вязальщицы Паночкина Евдокия, (секретарь первичной комсомольской организации), Комогаева Варвара и Лобачева Дарья каждый день норму перевыполняют. 27 августа они уже добились 65 соток гектара — 162 процента к норме. Вязальщицы Кашко Мария, Кошкарева Матрена и Паночкина Мария вывязывают по 60—70 соток, не оставляя на полосе колосков.

Вместо помощи в работе

**М. Чашин**

## Разрыва между косовицей и вязкой мы не допустим (письмо бригадира)

Моя бригада должна убрать 307 гектаров зерновых культур. Убрано ячменя, овса, ржи и гречихи 77 гектаров. Ячмень весь убран. Весь хлеб связан. Разрыва между косовицей и вязкой мы не допускали и не допустим.

Жнец **Яцневич И.** ежедневно выполняет пять гектаров выполняет ежедневно. **Зуенон Аг. и Урядникова М.** на густой ржи, для которой норма установлена в 15 сотых гектара, жнут по 22 сотых гектара.

Звено косарей **Нинифора Корень** на косье вручную систематически перевыполняет нормы, скашивая от 0,80 до 1 гектара вместо 0,75 гектара

по норме. В звене пять человек. Производительность труда косарей повышается благодаря прогрессивно-сдельной оплате. За первые 0,20 га числится 0,30 трудодня, за вторые 0,20 га—0,40 трудодня, за третьи 0,20 га—0,50 трудодня, за четвертые 0,20 га—0,70 трудодня и так далее.

Хорошо работает на вязке звено **Азаренко Марии**.

А вот жнец **Азаренко Василий** никак не может выжать на лобогрейке больше 3 гектаров, а норма 4,5 гектара.

26 августа колхоз приступил к молотбе ржи и посеву озимых.

**Бригадир Федорович**

# НАРУШЕНИЕ ГРАНИЦЫ СССР ЯПОНСКИМИ САМОЛЕТАМИ

**Хабаровск** 25 августа. За последнее время отмечается большое количество нарушений границы СССР японскими самолетами. Только в период времени между 14 и 23 августа этого года отмечено пять случаев залета японских самолетов с манчжурской территории на территорию СССР.

14 августа в 11 часов 50 минут японский одномоторный самолет типа „разведчик“ на высоте 1500 метров перелетел границу в пункте, расположенном в 6 километрах юго-восточнее селения Сань-Фень-Кэ. Самолет углубился на территорию СССР на 6 километров и, взяв курс на север, пролетел над территорией СССР до горы Посадница, откуда, повернув на запад, в 12 часов 05 минут самолет вылетел на манчжурскую территорию.

16 августа в 12 часов 05 минут японский самолет типа „разведчик“ на высоте 500 метров перелетел границу СССР в пункте, отстоящем в 2 километрах юго-западнее заставы им. Котельникова, откуда, повернув на север, пролетел над нашей территорией около 4 километров.

17 августа в 11 часов 50 минут японский самолет типа „разведчик“ нарушил грани-

цу в пункте, отстоящем в 6 километрах южнее Сианхэ. В 7 с половиной километрах юго-восточнее Сианхэ самолет повернул по направлению к Манчжурии, где и скрылся.

17 августа в 12 часов 30 минут японский самолет типа „разведчик“ нарушил государственную границу СССР у пади Мороженое (4 км. северо-западнее селения Виноурка—район озера Ханка). Самолет углубился на 600 метров над территорией СССР и прошел около одного километра курсом на север, скрывшись на манчжурской территории.

23 августа имел место новый случай нарушения границы СССР. На этот раз уже два японских самолета в районе пограничного знака 22 углубились на территорию СССР на 15 километров. В районе пограничного знака 23 самолеты вылетели на манчжурскую территорию.

По имеющимся сведениям полпредству СССР в Токио и генеральному консулу СССР в Харбине поручено заявить протест против этих незаконных перелетов японских самолетов через границу СССР.

**Востсибтасс**

# Провокационный обстрел советских пограничников японо-манчжурскими солдатами

**Хабаровск** 25 августа (ТАСС). 25 августа на советско-манчжурской границе, в районе Полтавки, группа советских пограничников подверглась, во время водою лошадей на реке Ушагоу, внезапному провокационному обстрелу с манчжурской территории.

В 14 часов 45 минут, когда пограничники заставы Полтавка вывели лошадей на водою к пограничной реке Ушагоу, со стороны восточной части города Дуннина, расположенного по ту сторону реки на дистанции около 300 метров,

по ним был открыт огонь из ручных пулеметов и винтовок. В результате обстрела, продолжавшегося в течение 20 минут, три лошади были ранены и одна убита.

Наши пограничники видели, как из пункта, откуда велся обстрел, в направлении города Дуннина перебежало около трех взводов японо-манчжурских солдат, которые затем скрылись в городе.

Наши пограничники на провокационный обстрел не отвечали.

# В наркоминделе

27 августа заведующий вторым восточным отделом НКВД тов. Б. И. Козловский принял поверенного в делах Японии в СССР г. Сако и заявил ему протест по поводу имевшего место 25 августа с. г. обстрела наших пограничников японо-манчжурским отрядом в районе Полтавки.

Тов. Козловский обратил внимание г. Сако на то, что Сако недавно сообщил товарищу Литвинову и ему о якобы имевших место нескольких фактах залета случайных единичных пуль с советской стороны на манчжурскую территорию в районе Дуннина (находящегося поблизости от места последнего инцидента), и что советские власти, произведя самое тщательное расследование, установили, что со стороны советской пограничной охраны никаких обстрелов, даже случайных,

манчжурской территории не было.

Тов. Козловский заявил, что в связи с указанным выше обстрелом наших пограничников в том же районе, японо-манчжурские военные власти ввели в заблуждение японское правительство сообщением о якобы имевших место случаях залета пуль с советской территории на участке Дуннина, чтобы этим попытаться потою оправдать заранее подготовлявшееся ими нападение на наших пограничников.

Тов. Козловский передал г. Сако требование советского правительства, чтобы японское правительство произвело самое срочное и строгое расследование этого нового инцидента и привлекло виновных к ответственности.

# КУПИЛИ ДВИГАТЕЛЬ И СЕМЬ СЕЯЛОК

Колхоз „Годовщина Октября“ недавно купил нефтяной двигатель двадцатипятикиловатный и 7 дисковых двенадцатирядных сеялок.

Озимый сев проводится исключительно сеялками. Двигатель будет обслуживать мельницу и сушилку.

**Г. Петрушин**

# Школа получила два трактора

Межрайонная школа агротехников (Куйтун) недавно получила два трактора для учебно-производственной практики учащихся школы.

**П.**

# Выступление кукольного театра

Бригада Иркутского кукольного театра устроила два сеанса в клубе с. Куйтун.

Эта же бригада выступила в клубе Иркутского зерносовхоза.

Ребята остались довольны постановкой.

# ПОСТАНОВКА ДРАМКРУЖКА

В районном клубе силами местного драмкружка на днях была разыграна пьеса: „Встреча“.

# Новые звуковые картины

Во второй половине августа в звуковом кино демонстрировались новые звуковые картины: „Цирк“, „Крестьяне“ и „Я люблю“.

# Убил четырех хищников

Охотник колхоза „Земледелец“ (Мингатуи) Бархатенко Михаил Агеевич 20 августа убил медведицу и двух медвежат.

Он же во время сенокоса убил большого волка.

**М. Куликов**

# Заявления многосемейных матерей

В Илийский сельсовет поступило девять заявлений многосемейных матерей на предмет оказания им государственной помощи на воспитание детей.

Шесть заявлений сельсоветом рассмотрены и направлены в районный отдел актов гражданского состояния. В числе рассмотренных — заявления многодетных колхозниц Винниковой П. Е., Кузьмичевой Е. Л., Вишневецкой Н. Н., Шивидевой А. Е. и Поповой М. И.

Остальные три заявления оформляются необходимыми документами.

# Как приготовить хороший квас

„И худой квас лучше хорошей воды“ — говорит русская пословица.

Председатель крайисполкома тов. Пахомов на районном предуборочном совещании рекомендовал правлениям колхозов варить квас для колхозников, чтобы уберечь их от желудочных заболеваний.

Я хочу дать совет как правильно приготовить хороший хлебный квас. На 100 литров квасу нужно взять 4 кг. муки и 2 кг. солоду, замесить и испечь квасники (лепешки), затем высушить их на сугари.

Заварка делается кипящей водой, после чего встает одни сутки, затем ставится в дубовые бочки и в него добавляются дрожжи, хмель, сахар. На 100 литров требуется дрожжей 500 г. хмелю 200 гр., сахару 6 кг.

После всего этого квас стоит пять дней и тогда делается годным к употреблению.

**Квасовар Родненко И. И.**

# О порядке взимания единого рыболовного и билетного сбора по Куйтунскому району в 1936 году

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Куйтунского районного исполнительного комитета Восточно-Сибирского края.

17 августа 1936 года. **с. КУЙТУН**

На основании постановления ЦИК Союза ССР от 21 IV—30 и 23 IV—30 года и 17/XI—1932 года Куйтунский районный исполнительный комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

## I. Единый рыболовный сбор.

1. Установить взимание единого рыболовного сбора в следующих размерах:
  - а) С организаций общественного сектора, в которых закреплены водоемы, в размере 5 проц. заготовительной стоимости рыбы сырца.
  - б) С рыболовецких колхозов и артелей, переведенных на бацкий устав, а также и с организаций системы интегрального рыболовного сбора взимается в размере 1,5 проц. заготовительной стоимости рыбы сырца.

Рыбаки-контрактанты, сдающие улов рыбы рыбозаготовительным госорганам, ловящие рыбу в водоемах им закрепленных, а также в водоемах, оставшихся не сданными в аренду, уплачивают рыболовный сбор в следующих размерах:

- 1) Колхозы 3 проц. заготовительной стоимости рыбы сырца.
- 2) Единичные крестьянские хозяйства 6 проц. заготовительной стоимости рыбы сырца.

Рыболовный сбор с этой категории рыбаков-контрактантов исчисляется рыбозаготовительными организациями и удерживается с рыбаков при расчетах за сданную рыбу, а затем перечисляется в бюджет соответствующего сельсовета.

Доход рыбаков-контрактантов от рыболовства никакими другими налогами и сборами, кроме рыболовного сбора не облагается.

## II. Билетный сбор.

2. Рыбаки-контрактанты вместо рыболовного сбора уплачивают билетный сбор за право лова рыбы в следующих размерах:

Вид орудия лова	Колхозы	Един. крест. х.
Невод длиной до 75 метров	40 рублей	80 рублей
Невод длиной свыше 75 "	50 "	100 "
Сети длиной до 50 "	30 "	60 "
Сети длиной свыше 50 "	40 "	80 "
Сети 3-х стенок до 50 "	35 "	70 "
Сети 3-х стенок свыше 50 "	40 "	80 "
Фи т и л ь	10 "	20 "
Морды и корчаги	5 "	10 "

Кроме того доход от рыболовства рыбаков-контрактантов уплачивается к обложению сельхозналогом и другими соответствующими налогами и сборами.

4. Билеты на право лова рыбы рыбакам-контрактантам выдаются бесплатно по предъявлению справок рыбозаготовительных организаций о заключении договора на сдачу улова рыбы.

5. Выдачу билетов на право лова рыбы и взимание рыболовного сбора с рыбаков-контрактантов возложить на сельские советы.

6. Рыбакам-любителям лов рыбы для личного потребления разрешается производить бесплатно во всех водоемах следующие орудия лова:

- а) Ручными удочками всех видов и наименований, в том числе спиннингом как с берега, так и с лодки.
- б) Ручными сачками.
- в) К р у г а м и.
- г) Ставными и плавными сетями общей длиной не свыше 20-ти метров.
- д) Ручными подъемными сетками.
- е) Не более 3-х морд или 3-х корчажек.
- ж) Вентером с диаметром не свыше одного метра с отрывом по 3 метра на лодку.

7. Единый рыболовный и билетный сбор зачисляется в бюджет соответствующего сельского совета.

Председатель Куйтунского районного исполнительного комитета **Снопков**

Ответств. секретарь **Солоненко**

Ответ. редактор **В. ПОЛЕТАЕВ**

**Возобновила работу фотография кабинетная и пятиминутная**

ПРИ ПРОМАРТЕЛИ „ЗАРЯ“.

село Куйтун, Вокзальная, № 1.

Фотография работает ежедневно без выходных дней с 9 часов утра до 5 часов вечера.

**ПРАВЛЕНИЕ**

**Портновская мастерская промартели „ЗАРЯ“**

ПРИНИМАЕТ индивидуальные заказы на пошивку из материала артели осенне-зимней одежды.

В мастерской имеются: сукна разные, шеврот, сатины разных сортов.

Мастерская работает ежедневно кроме общих выходных дней с 9 часов утра до 5 часов вечера.

**ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ АККУРАТНО.**

с Куйтун, ул. Ленина, дом № 31.

**Правление**